

«А вот в чате рассказали...»

→ **Что делать, если в вашем чате начинают распространять пугающие слухи?**



Не поддавайтесь эмоциям!

Сообщение может выглядеть предельно достоверно, содержать скриншоты переписок или даже аудиосообщение от некоего «косведомлённого лица». Однако именно на это рассчитывают запустившие фейк хулиганы или злоумышленники.

#инци_советы



Не поддавайтесь эмоциям!

Перечитайте, пересмотрите или переслушайте сообщение как можно спокойнее. Есть ли в нём признаки «выведения на эмоции»? Ими могут быть указания на прогремевшие в новостях угрозы, преступления, упоминание детей – и всё без конкретики. Возможно, что в тексте будет прямой или косвенный призыв распространять сообщение – а значит, и возможную панику.

Проверьте сообщение

Есть ли в нём что-то, что позволяет точно узнать написавшего, место и время события?
Если да, это является веской причиной для обращения в правоохранительные органы.
Если нет – стоит подозревать в нём фейк.

Возможно, подобный фейк уже раньше появлялся – в других регионах или в других странах. Проверьте новостные ленты.

Воспользуйтесь поиском по ключевым словам: возможно, распространитель слухов переиначил известные городские легенды («спрячься или умри», «наркожвачки») на новый лад.



Не давайте панике распространиться

Все люди реагируют по-разному. Однако паника зачастую ведёт к крайне необдуманным поступкам. Взвешенно, аргументированно, доносите свою точку зрения. Постарайтесь не ругаться, даже если ваш оппонент переходит этические границы.

Если вы или кто-то из собеседников сообщили в правоохранительных органах об угрозе, напомните об этом остальным. Не пересылайте сообщение-слух. Этим вы поможете распространить возможный фейк.

Напомните об ответственности за распространение слухов

Распространение не соответствующих действительности фактов наказывается сразу пятью* статьями Уголовного кодекса.

Напоминание о возможной уголовной ответственности может остановить добровольных или невольных распространителей недостоверной информации.

*Статьи 128.1, 207, 207.1, 207.2 и 237 Уголовного Кодекса РФ

